



**6/2021. számú Rectori–Gazdasági Vezetői Utasítás  
a Miskolci Egyetemen a munkahelyi egészségkárosodások megelőzése és az egyetemi  
elsősegélynyújtó helyek személyi feltételeinek biztosítása érdekében az elsősegélynyújtók  
képzésére, valamint az elsősegélynyújtás tárgyi feltételeinek folyamatos biztosítására**

A Miskolci Egyetemen előforduló munkahelyi egészségkárosodások megelőzése érdekében az egyetemi elsősegélynyújtó helyek személyi és tárgyi feltételeinek folyamatos biztosítására az Egészségtudományi Kar dékánja, az Egészségügyi Szakmai és Módszertani Központ vezető főorvosa, valamint az Üzemeltetési és Vagyonfejlesztési Osztály vezetőjének közös javaslata alapján az alábbi intézkedéseket rendeljük el.

I. Alkalmazandó jogszabályok:

- 1. A munkavédelemről szóló 1993. évi XCIII. törvény 46. §:** „A munkahelyen - jellegének, elhelyezkedésének, a veszélyforrásoknak, a munkavállalók létszámának, a munkavégzésből és a munkakörnyezetből származó hatások és egészségkárosító kóroki tényezők figyelembevételének, valamint a munka szervezésének megfelelően - biztosítani kell a munkahelyi elsősegélynyújtás tárgyi, személyi és szervezési feltételeit.”
- 2. A munkahelyek munkavédelmi követelményeinek minimális szintjéről szóló 3/2002. (II. 8.) SzCsM-EüM együttes rendelet 20. § (1):** „Minden munkahelyen és műszakban a tevékenység és a munkafolyamatok veszélyességétől, illetve az ott dolgozók számától függően kialakított elsősegélynyújtó felszerelést vagy mentődobozt és a munkavállalók közül kiképzett, elsősegélynyújtásra kijelölt személy jelenlétét kell biztosítani....”
- 3. A Miskolci Egyetem Munkavédelmi Szabályzat 21. §**
  - (2):** „Az Egyetem szervezeti egységeinél – az ott foglalkoztatottak és a hallgatók létszámától, valamint a munkafolyamatok veszélyességétől függően – a foglalkozás-egészségügyi orvos által meghatározott számú, képzett elsősegélynyújtókat kell biztosítani. A szervezeti egységeknél az elsősegélynyújtókat – elsősorban önkéntességi alapon – a szervezeti egység vezetője jelöli ki, aki lehet a szervezeti egység munkavédelmi megbízottja is. A kijelölt elsősegélynyújtók képzését a Foglalkozás-Egészségügyi Szolgálat orvosa szervezi meg, és az OMSZ szakemberei végzik el. Az elsősegélynyújtási ismeretekből sikeres vizsgát tett alkalmazottak részére a 6. sz. melléklet szerinti „Elsősegélynyújtó igazolvány”-t kell kiállítani és átadni. A vizsga érvényessége 1 év.”
  - (3):** „Az elsősegélyhelyeket az Egyetemen jól látható módon meg kell jelölni. Az Egyetemen a központi elsősegélynyújtó hely az E/4. kollégium földszintjén munkaidőben minden alkalmazott és hallgató számára rendelkezésre áll. Az Egyetemen két darab újraélesztő készülék (defibrillátor) található az A/4. főépület földszintjén, a fő portán, valamint a Sportközpontban.”
  - (4):** „A szervezeti egységeknek jól látható, könnyen és gyorsan elérhető, szennyeződéstől védett helyen elsősegélynyújtó mentődobozt kell állandóan készenlétben tartani. Az elsősegélynyújtó mentődoboz beszerzéséről, annak tartalmáról (a foglalkozás-egészségügyi orvossal egyeztetve) az elhasznált, lejárt, használhatatlan eszközök pótlásáról a szervezeti egység vezetője – a képzett elsősegélynyújtón keresztül – gondoskodik. Az elsősegélynyújtó felszerelést a rendeltetésétől eltérő célra felhasználni nem szabad.”
  - (5):** „Azokon a munkahelyeken, ahol az alkalmazottak villamos feszültség közelében, laborokban, vagy veszélyes munkahelyeken dolgoznak, minden alkalmazottnak oktatni kell az elsősegélynyújtás munkahelyre vonatkozó speciális szabályait. Az oktatást – a foglalkozás-egészségügyi orvossal együttműködve – a képzett elsősegélynyújtók végzik és dokumentálják a munkavédelmi oktatási naplóban.”



## II. Szükséges intézkedések:

1. A jogszabályok és az Egyetem munkavállalóinak és hallgatóinak létszámát figyelembe véve a szükséges laikus, képzendő elsősegélynyújtásra kijelölendő személyek számát az alábbiak szerint határozom meg: 6-50 fő munkavállaló után 1 fő, 51-100 fő munkavállaló után 2 fő, 101-200 fő munkavállaló után 3 fő, 201-400 fő munkavállaló után 4 fő, 400 fő felett 5 fő műszakonként. Ezen túlmenően elsősegélynyújtók létszámát növelni szükséges azon laboratóriumokra tekintettel, amelyek Munkavédelmi Szabályzat” 21. § (5) bekezdés szerinti munkahelynek minősülnek. Mindezen feltételek alapján a Miskolci Egyetem laikus, képzendő elsősegélynyújtó személyeinek előírt létszáma: 255 fő. Ez a létszám 215 fő munkavállaló és 40 fő hallgató összeségét jelenti. Tekintettel arra, hogy egyes kollégiumokban nincsenek elsősegélynyújtásban részt venni tudó munkavállalók, így ezeken a helyszíneken évente ismétlődően – erre a feladatra elhivatottságot érző – hallgatók kerülnek felkérésre a Hallgatói Önkormányzat bevonása mellett. A munkavállalói elsősegélynyújtók létszámának biztosítása az egyetem szervezeti egység vezetőinek feladata az önként jelentkezők közül.
2. A Rectori Utasítás 1. sz. melléklete tartalmazza az Egyetem területén található egyes épületekben és szinteken szükséges elsősegélynyújtók létszámát, továbbá az elsősegélynyújtók ellátási körzetét, valamint azon szervezeti egységeket, amelyek érintettek az adott ellátási körzetben. Ezen információk alapján az érintett szervezeti egységeknek kell megállapodniuk egymással, hogy az adott területen mely szervezeti egységek milyen létszámban és az épületen belül milyen elhelyezkedéssel biztosítják az elsősegélynyújtó létszámot. A létszám biztosításának az alábbiak szerint kell történnie:
  - a. azon épületek esetén, ahol portaszolgálat található, a szolgálatot ellátó dolgozókat be kell vonni az elsősegélynyújtói feladat ellátásába,
  - b. emellett az Egyetemen található 113 darab laboratóriumnak szintén biztosítani kell laikus, képzendő elsősegélynyújtó személyeket, legalább egy-egy főt laboratóriumonként,
  - c. azon épületek esetén, ahol nem elegendő a portaszolgálatot ellátók és a laboratóriumok által biztosított önkéntes elsősegélynyújtók létszáma, az épületben található szervezeti egységeknek a dolgozói létszám arányában kell biztosítaniuk a hiányzó elsősegélynyújtókat.
3. A foglalkozás-egészségügyi szakorvos a szervezeti egységek vezetői által aktualizált lista alapján felülvizsgálja az elsősegélynyújtó személyek alkalmassági igazolványának érvényességét, és intézkedik az érvényes igazolvánnyal nem rendelkező személyek képzésének megszervezéséről.
4. Az Egészségtudományi Kar a Beszerzési és Közbeszerzési Osztályon keresztül kezdeményezi az időszakos elsősegélynyújtási képzések lefolytatására az Egyetem és az Országos Mentőszolgálat közötti képzési szerződés megkötését és a képzési díj egyetemi költségvetés terhére történő megfizetését.
5. Az elsősegélynyújtók ellenőrzik, hogy a hatáskörükbe tartozó szervezeti egységeken található elsősegélynyújtó helyek és az oda vezető utak jelölése az arra vonatkozó jogszabály előírásainak megfelelő-e. Az elsősegélynyújtó helyen fel kell tüntetni az oda kijelölt munkahelyi elsősegélynyújtók nevét, telefonszámát, szükség szerint műszakonkénti bontásban.
6. Az elsősegélynyújtók ellenőrzik, hogy a felszerelés működőképes állapotban rendelkezésre áll-e, és folyamatosan figyelemmel kísérik azok felülvizsgálatának, illetőleg lejáratainak az időpontját. Amennyiben az eszközök elhasználódtak, vagy lejártak, azok pótlásáról a szervezeti egység igénye alapján az Egyetem soron kívül gondoskodik.
7. Évente akcióterv készül az Egészségtudományi Kar dékánjának vezetésével és az Egészségtudományi Kar elsősegélynyújtásért felelős személy koordinálásával (koordinátor). Az akcióterv szervezeti egységenként tartalmazza a képzésre kijelölendő elsősegélynyújtók számát és a tervezett elsősegélynyújtó tanfolyamok ütemezését, továbbá a felújítandó, vagy pótolni szükséges eszközöket



és jelzéseket. Az éves akcióttervet az Egészségtudományi Kar dékánja minden év június 30-ig megküldi a szervezeti egységek vezetőinek.

Az utasítás 2021. november 10. napjától lép hatályba és visszavonásig érvényes.

Miskolc, 2021. november 8.

Bárdosné dr. Soós Viktória  
gazdasági vezető



Prof. Dr. Horváth Zita  
rektor

